

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5805**

**08-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**പാഠമടകൾക്ക് പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസ്**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ</b>		<b>Shri. P. Rajeeve</b> <b>(നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>പാട്ടക്കരാർ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ പാഠമടകൾ വീണ്ടും പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസ് വാങ്ങാതെ പ്രവർത്തിക്കരുതെന്ന് ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നോ; അറിയിക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>പാട്ടക്കരാർ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ പാഠമടകൾ വീണ്ടും പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസ് വാങ്ങാതെ പ്രവർത്തിക്കരുതെന്ന് ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. പാട്ടക്കരാർ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ ക്വാറികൾക്ക് ലൈസൻസ് പുതുക്കാൻ പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസ് നിർബന്ധമാക്കി ബഹു. സുപ്രീംകോടതിയും ബഹു. ഹൈക്കോടതിയും വിവിധ ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>എന്നുമുതലാണ് ഈ ഉത്തരവിന് പ്രാബല്യം ഉള്ളതെന്നും ഉത്തരവിലെ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>പാട്ടക്കരാർ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ പാഠമടകൾ വീണ്ടും പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസ് വാങ്ങാതെ പ്രവർത്തിക്കരുതെന്ന് ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. പാട്ടക്കരാർ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ ക്വാറികൾക്ക് ലൈസൻസ് പുതുക്കാൻ പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസ് നിർബന്ധമാക്കി ബഹു. സുപ്രീംകോടതിയും ബഹു. ഹൈക്കോടതിയും വിവിധ ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പാട്ടക്കരാർ കാലാവധി കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം നടത്തുന്നത് അനധികൃത ഖനനം ആയിരിക്കുമെന്നും ഖനനം ചെയ്യുന്ന ഉല്പന്നത്തിന് പരിസ്ഥിതി നഷ്ടപരിഹാരം ഈടാക്കണമെന്നും ഈ ഉത്തരവിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>പാട്ടക്കരാർ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ പാഠമടകൾ വീണ്ടും പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസ് വാങ്ങാതെ പ്രവർത്തിക്കരുതെന്ന് ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. പാട്ടക്കരാർ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ ക്വാറികൾക്ക് ലൈസൻസ് പുതുക്കാൻ പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസ് നിർബന്ധമാക്കി ബഹു. സുപ്രീംകോടതിയും ബഹു. ഹൈക്കോടതിയും വിവിധ ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ സുപ്രീം കോടതിയെ സമീപിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കാമോ?</p>	(ഡി)	<p>പാട്ടക്കരാർ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ പാഠമടകൾ വീണ്ടും പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസ് വാങ്ങാതെ പ്രവർത്തിക്കരുതെന്ന് ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.</p>

പാട്ടക്കരാർ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ ക്വാറികൾക്ക്  
ലൈസൻസ് പുതുക്കാൻ പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസ്  
നിർബന്ധമാക്കി ബഹു. സുപ്രീംകോടതിയും ബഹു.  
ഹൈക്കോടതിയും വിവിധ ഉത്തരവുകൾ  
പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ